

应对“伪娘现象”，拟建“男子中学”

上海有关方面的做法引发热议

核心提示

□新华社记者 俞菡
仇逸 周蕊

“拿什么拯救你，男孩？”在学习、成长、就业等方面，男生缺乏“阳刚之气”的“男生危机”、“伪娘现象”正逐渐成为一种社会问题。

近日，上海有关方面正在酝酿打造第一所“男子中学”，此事引发不少议论。



应对“男生危机”，上海拟建“男子中学”

据悉，华东师范大学与上海市黄浦区人民政府不久前签订了教育战略合作框架协议，决定在高中阶段建立“市八男子中学办学创新可行性研究专项课题”，上海市第八中学已就“办男子中学”提交了申请方案。上海市第八中学校长卢起升表示，“男子中学”旨在应对“男生危机”，以解决学校“阴盛阳衰”、“伪娘

现象”等问题。

那“男子中学”究竟用什么“绝招”来唤醒男生沉睡的“阳刚之气”呢？卢起升说，希望通过“扬长避短”的方式让男生的特长和潜能得到充分发挥，并为相关改革提供新思路。

卢起升认为，“扬长避短”将主要体现在两个方面：一是教学方面，学校将根据男生学习薄弱点提高课程设置的针对性和有效性；二是人格养成方面，学校将基于男生逻辑思维、动手能力等方面的优势，意志

力、计划性、耐挫折能力等方面的劣势，调整和优化办学思路。

据悉，一旦获批，“上海市八男中”将全程“透明”实践的进展情况。

有了“男子中学”就能培养出男子汉？

不少网民觉得“男子中学”作为教育试点值得尝试。网友“小面包的爸爸”说：“不妨试试看，国外有很多男中女中，其中不少还是名校。”

但是，有了“男子中学”就能缓

解“男生危机”，培养出真正的男子汉吗？不少网民觉得“有点悬”。网友“午夜战神”说：“进‘男子中学’的青春期男孩周围都是同性，会不会适得其反？会不会培养出更多‘伪娘’和同性恋者？固定的环境或许反而是一种束缚。”

对此，卢起升强调，“男子中学”招生本着完全自愿的原则，不是专家教授的“突发奇想”或鲁莽行事。“男子中学”的方案建立在对高三男生及其家长的大型调研基础上，有一定的社会需求和设计依据。

卢起升说，到了高中阶段，男生的家庭环境、社会环境、同伴关系较稳定，3年的学校环境变化不会在其与异性相处方面产生显著影响。而且，异性交往不足的情况可以通过家庭教育和校外交流加以弥补。更重要的是，不能为了让男生女生“交往”而放弃更重要的教育改革探索。

据悉，在“男子中学”探索的第一阶段，上海市第八中学将首先设立两个全男生实验班，招生规模在60人左右，添加例如男子拳术、中国象棋、男子电声音乐等充满“男人味”的课程，培养男生竞争、担当、顽强、合作等特质。然后，根据实践效果和学生反馈进一步扩展规模。

“因材施教”，旨在促进教育均衡

上海社科院原院长、上海教育

发展基金会理事长王荣华认为，解决“男孩危机”这一普遍存在的现象需要有多重举措，除了讨论更要有实践，建立“男子中学”就是一次有益的尝试。当然，“男子中学”能否取得预期的成效，还要在实践中进一步检验。

王荣华说，教育的均衡除了考虑城乡、地区、校际等因素，也需要考虑性别差异。“男生危机”说明我们的教育制度、考试制度和评价标准在发挥男孩的积极性和优势方面出了问题。我们并不是要压制女性的优势，而是说男孩一直在学习中受挫，对自身发展和国家未来发展都不利。我们的理念是调动每一个孩子的学习积极性。”

卢起升坦言，目前提交的“男子中学”方案只是初步设想，接下来会从教学改革开始，慢慢探索。据了解，上海市第八中学其实很早就开始探索“男女同校实行男女分班”的办学模式，在高一一年级选择4个班级进行分班教学，一个男生班，一个女生班，两个混合班。实施分班后，女生班和男生班的许多课程得分都不同程度地超过了混合班。

不少在沪的中学生尤其是男生，和许多家长也觉得“男子中学”对男生在思维、性格、处事等方面会有积极作用，还能帮助孩子“不因感情问题而分心”。

协和整形美容杯 2012洛阳首届

主办单位：洛阳网 www.lyd.com.cn 协和医疗(整形)美容

媒体支持：洛阳晚报、洛阳商报、洛阳网《洛阳手机报》洛阳电视台、洛阳交通广播



浪漫4月牡丹花都 寻找最美的胸

3万元奖品属于你!

◆报名时间：3月12日-5月5日

◆大赛参赛资格：年满18周岁，健康、美丽、自信的女性